S ALKALMAZASAT

- /I/ Tertlet kiszdmitdsa

a./ Descartes keordindtarendszer

L e

1./ £(x) = x° és zg(x) = x+2 gbrbék k&z&tt
2./ sin - flggvénv és x tengely k&zdtt

3./ Hegyedkdr ill. ellipszis terilete

€s 2(x) =2 - x  glrbék kézstt

5./ y* = ﬁ{x‘—xu) un. Lemniszkdta-levél teriilete

Cx = 5t Sx = t? /Neil-féle szemikubikus
! 3
9 v = 10t + 3t? (y = 3t3 parabola/
| {x = r(t-sin(t)) 5 X = a-cos’t _
/cik1015/¢(y = r(1-cos(1)) Iy = a-sindt+ /asztrois/



Aellipaziad xS a’cfs(t) ¥ 7 anen /hiperbola/
v = besin( t) = be.sh(t)
%/ v o= oa(1n( tg(5) +cos( ) x = a( 2cos( t) +cos( 21))
/Traktrix/ v = assin( 1) y = a( 2sin( t) +sin( 21))
/kardioid/
€./ Poldr koerdinitarendszer
r 3 a /Joos(72y9) ‘/Lemniszkatas
r = 2e3Lp /Logaritmikus spirdlis/
r = 2(l+cos(gp)) /Kardioid/
r = 3cos(g) + 4 /Pescal csiga/
a sinQ( )
r = 222010 /Cisszois/ - .. L. = ag /Archimedeszi spirdlis/
cos( y)
/11/ Ivhossz kiszamitéasa
a,/ Descartes knordindtarendszer
1./ fex) = 0704 2./ £(x) = 1n(x) 3./ Ex) = x°
: N - 2 c . X
Y./ f(xy = ori °o./ f(x) = In(x“-1) 6./ £f(x) = =
7./ f{(x) = In(cos(x)) O<x<x/4 - 8./ f(xY = In(sin(x)) /8 <</ 2
9./ a/ £ = VxS b./ £(x) = (x-1)°2



b./ Paraméteres

(1

- 8in 2t, 4 - cos 21)

(3t, 1-8t, 7t+2, -t)

(a

(a

(r(t - sin t), (1 - cos t))

cosat, a,sinst) /Asztrois/

t €0, 5

te€[1,2)

(o, 21

cos t, b sin t) /Eilipszis, kér/ [0, 27]

+ - .
(a(ln tg 5 + cos t), a sin t)

JCiklois

Lo,

/Traktrix/

2n}

2 mm renetemelked@sii, 10 mm &tmérdji, 8 mm hosszu csavap-

vonal hossza

c./*Polérkobrdinétarendszer

r

r

r

r

= a¢ /Afchimedeszi spirdlis/
= 2e30 /logariﬁmikué spirdlis/
z g' /Hiperbolikus spirdlis/
= 2(1 + cos(9)) /Kardicid/

/III/ FORGASTEST FELSZINE

1./
'
2./
3./
b,/

Gomb, forgdsi ellipszoid felszine

farabolatikér /forgdsi paraboloid/ felszine/

Katenoid /=ldncgérbe, vy = ch(x) megforgatdsa/ felszine

2l N
SITA X

a./ y
1n( x)
kapott»test felszine

c./ y

b./ y
d./ y

-

-
-

3)(2/3

Wi o

£6rbék forgetisdval



5./ Ciklois...... | 6./ Asztrois......

3./

9./

IU‘

1./

2./

3./

5.7

7./

9./

11./

13./

15.7.

kx s cos(2ty | 8./ x = 3t2
= 8in(t) (..., y = uta cevese
X = sh(t). 10./ s Térusz felszine
y =eh(t) voio.. /Guldin tételével/

Forgéstesl térfopata

y = T%E £6rbe megforgatéssval kapott test térfogata

1
y = — X &€ [=-2,8] : ,.....
1+x
Kup térfogata ' R Y Géﬁb térfogata
y & sin(x) 6./ y = sh(x)
y = x2 + 2 8./ 2
VX
y = 1In(x 10./ x sh(x)
ciklois 12./ Gémbréteg térfogata
= ainm ' . .t
X = sin t 1k./ x = e
= t+ y s t.
x = sh(t) 16./ (x=a) ? + y? = g2
y = ch(t) megforgatdsa y tengely

/hiperbola/ k8ril /Térusz/



#V/ SULYPONT kiszdmitdsa

1./ y = ¢ch(x) x € [0,1] $vdarab
2,/ R sugaru hatod-kdriv /Paraméteres alakban/

3./ v = /X x € [0,4] gbrbe s x tengely k&z8tti lemexz
sulypontja

4,/ Ellipszis I sik negyedbe esd része, mint lemezdarab sulypontja
5./ K8rkup sulvpontija
6./ Félgdbmb sulypontja /paraméteresen/

7./ Kupfellilet sulypontija
Félgdbmbfellilet sulypontja

8./ f(x) = /x-1 , x €1[1,2]
y
g(x) = Vx|, x € {0,2]
h(x) = cosz(-)zﬁ) s X € [0,1]
i(x) = i7 ’ x &€ [%,2]
X .

cirbik €s x tengely dltal meghatérozott lemez sulypontja

‘ 9-/ :\,7 = 1-)(" ‘ y = —-—-—i———-z—
(2x-1)
A}
cérbék megforgatdsdval kapott test sulypontja

10./ y = 2ch(%) gbrbe megforgatdsdval kapott felililet sulypontja



/VI/ Egyéb alkalmazdsok

1./ Szamitsa ki ¢gy R sugaru kér parhuzamos hurjainak dtlagos
hossz&t.

2./ itsa ki epy parabola-keresztmetszetil csaterna atlagos
' lvs’; &t.



